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« I l sot toscr i t to chiede d ' in terrogare l'o-
norevole ministro di agricoltura, indus t r ia 
e commercio sulla ragione per la quale 
venne concesso alla Compagnia di assicu-
razione Mutual Reserve di r i t i rare lire 300 
mila sul fondo di garanzia a t ut to danno 
degli assicurati . 

* « Monti-Guarnieri ». 
« 11 sot toscr i t to chiede d ' interpel lare l'o-

norevole ministro dei lavori pubblici, per 
sapere se di f ron te agli inconvenienti che 
si sono consta ta t i nella applicazione dei 
nuovi tu rn i di orario ado t t a t i per gli im-
piegati e gli agenti delle stazioni delle fer-
rovie dello Sta to , non creda doveroso ed 
oppor tuno rivedere e modificare il decreto 
7 novembre 1902, onde uniformarlo nel li-
mite del possibile alle disposizioni della legge 
che rese obbligatorio concedere il riposo 
periodico al personale addet to a t u t t e le in-
dustrie pr iva te . « Lucca ». 

« Il sot toscr i t to chiede d' interpellare il 
ministro dei lavori pubblici sul r i tardo dei 
lavori del Palazzo di Giustizia. 

« Monti-Guarnieri ». 
« Il sot toscri t to chiede d ' in te rpe l l a re il 

ministro dei lavori pubblici sulle condizioni 
f a t t e dalla Compagnia dei Wagons-Lits ai 
propri impiegati.. 

« Monti-Guarnieri ». 
« Il sot toscr i t to chiede d ' interpellare il 

ministro dei lavori pubblici sull 'epoca cui 
risale l 'u l t ima stat is t ica di prodot t i ferro-
viari distinti per linee in relazione all 'appli-
cazione dell 'articolo 47, legge su l l 'o rd ina-
mento ferroviario. « Abignente ». 

P R E S I D E N T E , Le interrogazioni testé 
le t te saranno inscri t te nell 'ordine del giorno; 
così pure le interpellanze, qualora i ministri 
a cui sono rivolte non dichiarino, nel ter-
mine prescri t to dal regolamento, di non ac-
cettarle. 

Comunicazioni della Presidenza. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Daneo ha 

presenta to una proposta di legge, che sarà 
t rasmessa agli uffici, perchè ne autorizzino, 
se credano, la le t tura . 

Sull'ordine dei giorno. 
P E L L E C C H I . Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Parli . 
P E L L E C C H I . Vorrei pregare l 'onorevole 

Presidente d'inscrivere nell 'ordine del giorno 
di domani lo svolgimento di una mia propo-
s ta di legge concernente una tombola tele-
grafica nazionale a favore dell 'erigendo ospe-
dale comunale di Nicotera. 

Siamo d'accordo col ministro delle fi-
nanze. 

GIOLITTI , presidente del Consìglio, mi-
nistro dell'interno. Sta bene ; t r a t t a s i di uno 
svolgimento, non faccio obiezióni. 

NICCOLINI . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Parli . 
NICCOLINI . Vorrei pregare l 'onorevole 

Presidente di permet tere che, domani , io 
svolga la proposta di legge che presentai 
insieme con altri colleghi, circa il con t ra t to 
di lavoro nell 'agricoltura, nella speranza che 
la proposta stessa venga almeno presa in 
considerazione. 

Essa fu annunzia ta il 27 marzo, e le t ta 
il 2 aprile 1908; ma vedo dall 'ordine del 
giorno che molte altre proposte, annunz ia te 
e le t te dopo la mia, sono s ta te già svolte. 

P R E S I D E N T E . Ma questo non vuol dire. 
Bisogna che Ella sia d 'accordo col ministro 
competente, perchè dichiari se consente che 
la sua proposta sia svolta. 

NICCOLINI . Prego il pres idente del 
Consiglio di consentire allo svolgimento. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio mi-
nistro dell' interno. Non vi ho difficoltà al-
cuna. -

P R E S I D E N T E . Sta bene : allora biso-
gnerà anche avvert ire il ministro d 'agri-
col ura. 

Domani , in principio di seduta, sa ranno 
svolte t an to la proposta dell 'onorevole Pel-
lecchi quanto quella dell' onorevole Nic-
colini. 

La seduta te rmina alle ore 18.30. 

Ordine del giorno perla seduta di domani. 
1. Interrogazioni. 
2. Svolgimento delle seguenti proposte di 

legge: 
del deputa to Pellecchi per una tombola 

telegrafica a favore dell 'erigendo ospedale 
di Nicotera ; 

del deputa to Niccolini sul con t r a t t o di 
lavoro nell 'agricoltura. 


